

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon sz. 229)
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3., I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt) 12.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre... 24 kor. — Negyed évre... 6 kor.
Fél évre... 12 kor. — Egy hóra... 2 kor.
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 6 FILLÉR:
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 BL.

A harctéren és itthon.

Katonák járnak most közöttünk, különféle egyenruhájú katonák. A megszokott színeket és formákat gyakorta váltja most fel egy-egy ismeretlen hajtóka, mert számosan vannak, akik néhány napi szabadságot nyertek parancsnokuktól, vagy azért, hogy a drága föld keblét töltsék meg a jövő vetésével, vagy azért, hogy harmadszori harctérre menetelük előtt még egyszer lássák, érezzék a családi tüzhelyet. Hanem ez a családi tüzhely ma hideg, a szó szoros értelmében véve is az, mert az itthonmaradt asszonykának, anyának, apának alig telik arra, hogy mindennap a leveses fazék alá gyújtson. A hazatért katonának fáradt lélekkel kell látnia, hogy idehaza a legelemibb szükségletek megszerzéséért komolyabb és véresebb harc folyik, mint ott a fronton az ellenség megsemmisítése érdekében. A hazatért katonának elgondolkozva és keserűen kell körülnéznie ebben az itthoni társadalomban, melyben a kevesek kivételével mindenki szenved s fel kell magában vetnie a kérdést, hogy miért harcol ő élete, energiája és vére feláldozásával, ha ezalatt itthon szeretetteinek is kijut az inkvizíció minden szenvedése. Mert gazdasszonynak lenni ma annyi, mint mártírnak lenni s a háboru vértanúi sápadt arcát latolgatják már a végső lehetőséget, hogy éhen halunk s meg fogunk fagyni.

A hazatért katona megdöbbenve tapasztalja, hogy a veszedelmektől és fáradalmaktól eltekintve, az ő halálraszánt sorsa kevésbé nyomorult, mint az itthonmaradtoké, mert róla a lehetőség legtágabb határára belül mindig gondoskodnak, de vannak immár férfiak, akiket nem talált alkalmasnak a sorozó bizottság s mégis keresik a módot a katonáskodásra, mert ott legalább nem kell a mindennapi falat kenyér miatt kétségbeesni.

Tudjuk azt mi nagyon jól s a harcoló katonák is tudják, hogy ez az áldatlan drágaság és élelmiszer politika mélyebb és szomorubb okokból sarjadzik, mint egyesek kapzsisága és a hatóságok tehetetlensége. A mi termelési és fogyasztási rendszerünkben levő ősi hibákat és bűnöket nem lehet szavakkal és szenteltvízzel jóvá tenni. De példák vannak előttünk, s Németország gazdasági berendezkedése sem volt valami utópiaszzerű a békében, ma mégis találunk ott indokot a szükségletek arányos elosztására. S ha a városok minden áldott nap görnyedve a szemrehányások alatt végül mindent a kormányra hárítanak, gondolják meg, hogy a német városok nem várták meg a kormány intézkedéseit, hanem maguk ese-

lekedtek. Hogy mit kell itt tenni és hogyan, nem a mi feladatunk eldönteni, de nem szabad sajnálnunk a tollat, papírost és nyomdafestéket, mikor a tél előtt állva a közel jövő perspektíváját szemléljük. Uraim, hiszen itt borzalmas képek jelennek meg, Dante fantáziájára méltók. A szegénység mind általánosabb lesz, a drágaság pedig mind türethetlenebb, ez a két mesebeli szörnyeteg úgy viaskodik itt egymással, a porgárság gyomrán járva a haditáncot, mint két vigyorgó ördög és akármelyik győz, a nyomor lesz ur a palotás város felett.

Most még talán jókor van, most még valamit lehetne tenni, ne várják meg, amíg a sanyargatott tömeg elbődül a fájdalomtól, s megőrül a dühtől, amire hallatlan komoly oka és joga van. Mert nem „muszáj” ám ennek így lennie, nincs az a nemzetgazdász, aki ezt be tudná bizonyítani s megértetni a szűkölködőkkel, hogy a másik oldalon felhalmozódó millióknak joga van a garasok alól kirugni a talajt, mikor a milliókat a garasosok verejtéke szerzi meg s a garasosok kiömlő vére védi meg.

«0»

Légbe repült egy tizenháromezer tonnás olasz hadihajó.

A „Benedetto Brin” katasztrófája. - Négyszázötven halott. - Eichhorn vezérezredes 22.000 orosz foglyot ejtett, 3 ágyút és 72 gépfegyvert zsákmányolt. - További 4300 orosz fogoly és 9 géppuska. - A Styren való átkelést Lucknál kikényszerítettük. - A volhyniai orosz sereg a Putilowka folyó mögé vonult vissza. - A francia fronton további 750 angol és 250 francia foglyot ejtettek a németek. - Az olaszok újból bombázták a görcki kórházat. - A belgrádi várágyuk eredmény nélkül lötték Zimonyt.

Orosz harciér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, szept. 29. (Hivatalos.) Mivel az osztrák-magyar és német csapatok a Styrnél átkarolással fenyegették az orosz haderőket, az ellenség kénytelen volt a volhyniai várterületen nagy áldozatokkal kezdetű offenzíváját abbahagyni. Az oroszok visszavonulása tegnap egész nap tartott és az ellenséges hadsereg a Putilowka mögé tért vissza. A mieink üldözik. Lucktól keletre az utóvédharcokban csapataink négy orosz tisztet és 600 főnyi legénységet fogtak el. Az Ikwa mellett és Keletgaliciában a helyzet változatlan.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, szept. 29. A nagy főhadiszállás jelenté: Keleti hadszíntér: Hindenburg tábornagy hadeserepe: A

Az ellenség, amelyet tegnap Dünnaburg délnyugati arcvonalán visszazoritottunk, megkísérelte, hogy egy hátrább fekvő állásban kitarson. Megtámadtuk és kivertük. A Drisswjaty-tótól délre lovasharcok folytak. Eichhorn vezérezredes hadseregének eredménye a vilnai csatában, amelyben az ellenséget a Narotsch-tó—Szmorgon—Wiszniew-vonalon túlrá vetettük vissza, hadifoglyokban hetven tiszt, 21.908 főnyi legénység, három ágyú, hetvenkét géppuska és nagyszámu málha, amelyet a sietve visszavonuló ellenségnek hátra kellett hagynia. E zsákmány mennyiségét gyors előrenyomulásunk miatt csak most állíthattuk össze. Az eddig jelentett számok ebben az összegben nincsenek benne. Szmorgontól délre támadásunk tovább halad. Wiszniewtől északra áttörtük az ellenség hadállását. Ez alkalommal huszonegy tisztet és 3300 főnyi legénységet fogtunk el és kilenc géppuskát zsákmányoltunk. Lipót bajor herceg tábornagy hadeserepe: A hídfők

Baranovitsztól keletre bare után birtokunkban vannak. Háromszázötven hadifoglyot szállítottunk be. Mackensen tábornagy hadesoportja: A helyzet változatlan. Linsingen tábornagy hadesoportja: Az átkelést a Styren Lucktól lefelé kikényszerítettük. A nyomás alatt az oroszok Dubnetól északra az egész arcvonalon teljesen visszavonulóban vannak.

A legfőbb hadvezetőség.

AZ OROSZOK FELTARTOZHATATLAN ÖSSZEOMLÁSA.

BUDAPEST, szept. 29. A sajtóhadiszállásról jelentik: Az oroszok három offenzívát kezdtek, hogy végső összeomlásukat megakadályozzák. Az első offenzíva a Szereth és a Strypa között meghiusult, a második a Stry és az Ikwa mentén tegnap óta megbénult, a harmadik pedig a Koryn és a Szereth között indult meg. Itt erősítésekkel és municiópótlással folytonos támadásokkal próbáltak északra törni. A Nowoalexinieciből Gontowába vezető ut és Podliski között akadályainkban az orosz tüzéség tagadhatatlan kárt tett. Ezen hézagokon keresztül akartak áttörni, miközben egész előretörő csapatokat foglyul ejtettünk. Nowoalexiniecénél pedig tízszeres támadást döntően visszavertünk.

MENEKÜLÉS BESSZARÁBIÁBÓL.

SZOFIA, szept. 29. Kievből jelentik: Besszarábiából az orosz lakosság nagy tömegekben menekül. A nép nem a németek elől menekül, hanem a besszarábiai románság felkelésétől fél.

OROSZORSZÁGBAN MEGSZÜNİK AZ ELŐZETES CENZURA?

LONDON, szept. 29. A Reuter-ügynökség Pétervárról jelenti: A kormány elhatározta, hogy megszünteti az előzetes cenzurát.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, szept. 29. (Hivatalos.) A Dolomít-harcvonalon ma reggel az ellenségnek a Col dei Bois ellen intézett támadását kézigránátokkal vertük vissza. Tegnap az olaszok ismét tüzeltek agörzi kórházra, újra ötven gránátot irányítva oda, noha a kórházon, mivel még nem lehetett teljesen kiüríteni, még a genfi lobogó lengett. A doberdoi szakaszon tüzelésünk meghiusított egy a Monte dei sei busi ellen megkísérelt támadást.

Höfer altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, szept. 29. (Hivatalos.) Tüzérségünk megzavarta az ellenség erődítési munkálatait a Száva alsó folyásánál. Belgrádi váráguk Zemun (Zimony) városára néhány lövést adtak le, de nem találtak.

Höfer altábornagy.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, szept. 29. A nagy főhadiszállás jelenti: Az ellenség áttörési kísérleteit tegnap is folytatta, anélkül, hogy bárminő sikert ért volna el, sek helyen azonban igen

érzékeny veszteséget szenvedett. Loosnál az angolok ismét gázok alkalmazásával támadást intéztek ellenünk, amely teljesen hatástalan maradt. Ellentámadásunkkal jókora terepnyereség mellett husz tisztet és 750 főnyi legénységet ejtettünk foglyul. Ezzel itt a hadifoglyok száma, a tiszteket is beleértve 3397-re emelkedett. Kilenc újabb gépfegyvert zsákmányoltunk. Soucheznél, Angresnél, Roelincourtól és egyebütt a champagnei egész arcvonalon az Argonnok lábáig a franciák támadásait kivétel nélkül visszavertük. Souain vidékén az ellenség a helyzet csodálatos félreismerésével lovas-tömegeket is hozott előre, amelyeket természetesen nyomban összelőttünk, mire megfutamodtak. A támadások elhárításánál száz tartalékezredek és a majna-frankfurti hadosztály csapatai tüntették ki különösen magukat. Az Argonnokban la fille mortei állásunk megjavítása céljából az ellenséges állások ellen egy kis előretörést intéztünk, amely a kívánt eredményt meg is hozta és ezenfelül négy tiszt és 250 főnyi legénység elfogatását is eredményezte. A combresi magaslaton tegnapelőtt és tegnap az ellenséges hadállást széles arcvonalon nagy kiterjedésű robbantásokkal elpusztítottuk és betemettük.

A legfőbb hadvezetőség.

A FRANCIA OFFENZIVA SIKERTELENSÉGE.

BÉCS, szept. 29. A Reichspost haditudósítója a német főhadiszállásról jelenti: Négy napi tüzéségi előkészítéssel és halatlan municiópazarlással a franciák megtámadták a német állásokat, amelyeket sikerült kissé benyomniok. Az ellenség vesztesége rendkívüli, az eredmény pedig egy kis esorba a fronton.

VENIZELOS GYŐZELME TELJES.

LUGANO, szept. 29. A Corriere Athénből jelenti: Venizelos győzelme teljes. Mint a félhivatalos Hestia jelenti, a király felhatalmazta Venizelost a négyesszövetséggel való tárgyalások folytatására.

SZERBIA KÉSZÜLŐDÉSE.

SZOFIA, szept. 29. A bolgár hadvezetőség megállapította, hogy Szerbia Caribrodótól a Dunáig erős csapatokat és tüzéséget koncentrált. Az ellenintézkedéseket megtették.

H I R E K.

Olvasóinkhoz!

A háboru okozta általános árdrágulás következtében az újságpapíros ára többszörösen, tetemesen emelkedett. A papírgyárak kartelje egy év óta négy ízben husz százalékkal legutóbb szeptember 13-án pedig 25 százalékkal emelte fel az árakat, minden egyes emelést a már felemelt ár után számítva. A gyárak már előre jelzik, hogy októberben újabb 25 százalékkal fogják az árakat emelni, mivel a munkáskéz hiánya miatt az erdőkből nem termelhető ki a fa, kén, gyanta és a többi papírgyártáshoz szükséges mellékeik pedig majdnem teljesen kifogyott a forgalomból. Hasonló áremelkedést mutat a nyomdafesték és a többi nyomdai cikk is. A lapok előállításához szükséges gyártmányok eme nagymérvű drágulása mindenütt arra vezetett, hogy a lapkiadó

kénytelenek voltak a lapok előfizetési árát felemelni. „A Tengerpart” kiadóhivatala ettől a drágítástól olvasóinak széles táborát meg akarta kímélni, most azonban több helybeli lappal egyetértve, a viszonyok kényszerítő hatása alatt kénytelen e drágulás egy részét olvasóira hárítani s „A Tengerpart” előfizetési árát október 1-től 24 koronáról 28 koronára, a tisztviselők, altisztek és munkások kedvezményes előfizetési árát pedig évi 12 koronáról 18 koronára felemelni. „A Tengerpart” példányszerinti ára ezentúl nyolc fillér lesz. Reméljük, hogy olvasóink megértéssel fogják fogadni a kényszerítő viszonyok támasztotta új helyzetet és továbbra is pártolói maradnak „A Tengerpart”-nak, mely mindig és egyedül a köz érdekeit viselte szívében.

„A TENGERPART”
kiadóhivatala.

— A központi választmányt tegnap délre ülésre hívták egybe. Az összehívás tulajdonképpen csak formalitás volt, mert a bizottság jelenleg csak három taggal rendelkezik, a többiek közül egyesek bevonultak, egyesek internálva vannak, mások pedig az olasz háboru kitörésekor eltűntek Fiuméből. A határozatképességhez tudvalevőleg legalább négy tagnak a jelenléte szükséges. Az ügyről jelentést tesznek a ma összeülő képviselőtestületnek és ez fogja kiegészíteni a bizottságot.

— A város élelmiszerei. A városi halcsarnokban holnap, esütörtökön a vörös színű bárcák tulajdonosai vásárolhatnak. Mint értesülünk a városi tanács élelmiszeri osztálya négy waggon dán zsirt vásárolt. A szállítmány három hét óta utban van. Meichsner fogyasztási adóhivatali igazgató legközelebb Zágrába, Budapestre, Győrré és Szegedre utazik, hogy a város további ellátására szükséges élelmiszerekről gondoskodjék.

— Minach Mario újabb kitüntetése. A király Minach Mario főhadnagynak, a Berzeszka-szakasz parancsnokának a 3-ik osztályu katonai érdemkeresztet adományozta a hadiékítménnyel.

— A magyar vöröskereszt egylet fiúmei választmányához a legutóbbi kimutatás óta az alábbi adományok érkeztek: A Wickenburg-alapra: Virág Henrik igazgató 50 K; a rokkant-alapra: Battara Hektor, a „Giornale” szerkesztője 10 K; dr. Bayer-Krucsay Dezső, budapesti svéd konzul 40 K. A választmány ezuton is nyugtatja a fenti összegeket s hálá sköszönetét fejezi ki a nemesszívü adakozóknak.

— Fekbér szedése csomagok után. A helybeli posta- és táviradahivatal közli: Az utóbbi időkben tapasztalt csomagtorlódásoknak megszüntetése céljából, folyó év október hó 1-től kezdve minden olyan kézbesítendő csomag után, amely a postaszolgálat hibáján kívül a postahivatal raktárában hever, fekbért fognak szedni, amely naponként és esomagonként 5 fillérben állapítatik meg és pedig minden csomag után, mely a megtörtént kézbesítési napot beleértve 3 napon belül nem vétetik át és a posta-restante címzett csomagoknál a beérkezés napját követő hét napra. A fekbér alól mentesség nincs, tehát azt a polgári és katonai hatóságoknak és hivataloknak, valamint a katonai legénységnek szóló csomagok után is kell szedni, amennyiben azok a szabályszerű határidőn belül a hivatalból el nem vi-

tenek. Az új fekbért azon felek is tartoznak megfizetni, akik jelenleg a raktárdíj befizetése mellett a csomagjaikat a postahivataloknál veszik át, ha a szabott határidőn belül a csomagokat át nem veszik. Azoknak a csomagjai, akik a fekbért megfizetni nem akarnak, visszaküldendők a feladási helyre.

— **A hét fertőző betegségei.** A városi tisztviselői hivatal jelentése szerint Fiumében és kerületében szeptember 20-tól 26-ig egy difteritiszeset és öt hastífusz eset fordult elő. Idegenből egy vörhenybeteg, egy hastífuszbeteg és egy trachomást hoztak Fiuméba.

— **Polgár társulata Pozsonyban.** A pozsonyi színházban szombaton vette kezdetét az új szezon a „Tiszavirág” operette bemutatásával, amelyben egyszersmind Polgár Károly új társulata is bemutatkozott. Az új tagok közül rendkívüli sikere volt Aranyossy Nusinak, aki temperamentumos játékával, kellemes énekével és pompás táncával egy csapásra meghódította a kényes igényű pozsonyi közönséget. Mellette Osengeri Stefi, Faludi Kálmán, Faludi Károly, Bretán Miklós, Somogyi Károly, Gál Dezső dr. részesültek elismerő tapsokban és különös tetszés kísérte Nagypál Béla karnagy lendületes munkáját.

— **Megszűnik a szalonjárát Abbaziába.** Október 1-től fogva a szalonhajószolgálat megszűnik és csak a fekete hajók fognak Fiume és Abbazia között közlekedni.

— **Miről ismerhetők fel az olasz légi járművek.** A dalmát tengerparti lakossággal a következőket közölték: A cs. és kir. hadügyminiszterium közlése szerint Olaszország új ismertető jeleket alkalmaz légi járművein. Ugy az aeroplánokon, mint a hydroplánokon a jobb szállófelület széle zöldre van festve, a bal felület széle veres, míg a két szín közötti részek fehérek. A magassági kormányon az olasz színek láthatók. Az olasz légi járművek nappal az olasz trikolorát használják a Savoia-ház címerével és a királyi koronával, éjnek idején pedig három lámpa ég rajtuk az olaszok nemzeti színeivel, azonfelül a gondola alatt vörös fény van.

— **Megdrágul a dohány.** Annak idején híre terjedt, hogy adóhányművek árát emelni fogják, de illetékes helyen kijelentették, hogy egyelőre nem merült fel ilyen terv. Mint értesülünk, most aktuálissá vált a dohányárak felemelésének ügye és már meg is kezdtek az erre vonatkozó tervezet kidolgozását. A drágítás mérvéről hiteles információ még nincs, miután többféle előterjesztésről van szó, amelyek fölött a pénzügyminiszter fog végleg dönteni. Az áremelést alkalmasint csak a jövő év elején fogják életbeléptetni.

— **Felosztatják a sarajevói képviselőtestületet?** Sarajevóból jelentik: A képviselőtestület legutóbbi ülésére csupán tizenegy képviselő jelentkezett, úgy hogy az elintézésre váró számos fontos és sürgős ügyet nem lehetett tárgyalni. A helyzet az, hogy a képviselőtestület aligha jöhet össze rendes működésre és így szóba került a képviselőtestület felosztatása és kormánybiztos kinevezése.

— **Keresd az asszonyt!** A városház-téri rendőri kirendeltségre tegnap vánszorogva bejött egy sápadt fiatalember, aki elhaló hangon, néhány szóban elpanaszolta, hogy megszürték. Az első segélynyújtása közben kitűnt, hogy a fiatalembert hasbaszúrták, még pedig oly erősen, hogy a hasüregből egyes bélrészek kifordultak. A szerencsétlent a tüstént odahívott mentők a kórházba vitték, ahol az orvosok gyors műtétet hajtottak végre rajta. Amikor némileg magához tért és kihallgatták, Castulovich Péter 19 éves munkásnak mondta magát. Előadta, hogy a késelő Sark Károly vele egykorú munkástársa, aki valószínűleg azért követte el tettét, mert ő, t. i. Castulovich azt állította Sark barátairól, hogy betörték egy üzletbe. Néhány óra múlva a városi rendőrség titkosrendőrei már kézrekerítették a merénylőt, aki egy koreszmában elrejtőzött. Beismerte tettét, amelyet azért követett el, mert Castulovich megrágalmazott egy asszonyt, akiről azt állította, hogy férje távollétében, aki a haretéren van, Sarkkal folytat viszonyt. A késelés után a susáki hidra sietett és a kést a Fiumarába dobta. A rendőrség a késelőt letartóztatta. Castulovich állapota súlyos, de ha komplikációk nem állanak be, életben marad.

— **Baromfitolvajok.** Szombaton éjjel ismeretlen tettesek Cosala 339 számú házában udvarán feltörték egy baromfiólat s onnan elvittek 10 tyukot. A károsult egy Elias nevű asszony, hajnalban felfedezte a betörést, amelyet közölt a rendőrséggel. A rendőrség tegnap reggel kézrekerítette a tolvajokat Kosnutz Károly, Penco József és Kiss János suhancokat.

— **Apró balesetek,** Kuciancich Mária 38 éves asszony teendőinek végzése közben jobb kezén könnyebb természetű sérülést szenvedett. — Vunich Mária 22 éves asszony olajat forralt, amely az edény felborulása folytán könnyeb természetű égési sebeket ejtett az asszony jobb kezén. — Sahlich Antal fiú esés következtében a jobb térdét bezúzta. — Florian Rita 6 éves leányka esés következtében a jobb lábán zúzódást szenvedett. — Bencsik József 18 éves munkás elesett és a kezében levő ólomrud egyik ujját aköröm tájékán összelapította. Mindnyájan a mentőket keresték fel, hogy első segélyben részesüljenek.

Legujabb.

ELPUSZTULT OLASZ HADIHAJÓ.

BUDAPEST, szept. 29. A római Stefani-ügynökség Brindisiből jelenti: A 13.000 tonnás **Benedetto Brin** sorhajó löpőkamrájában **ÓRIÁSI ROBBANÁS TÖRTÉNT. A robbanás folytán TŰZ TÁMADT, mely rögtön LÁNGBABORITOTTA AZ EGÉSZ HAJÓT. A nyolc tisztből és nyolcszázhusz főnyi legénységből CSAK HÁROMSZAZ-HETVENKILENC EMBER MENEKÜLT MEG, CERVIN ELLENTENGER-NAGY IS AZ ALDOZATOK KÖZÖTT VAN.**

BULGARIA ÉS GÖRÖGORSZÁG MEGEGYEZTEK.

ROTTERDAM, szept. 29. A Rotterdamsche Courant Szófiából jelenti: Bulgária és Görögország között megegyezés jött létre, melynek értelmében a görögök visszadják Kavallát és Drámát a mögöttes or-

szágrésszel, kivéve ebből Serrest és ezzel szemben megkapják Ghevgelit és Doirant.

AZ ANTÁNT MEGVÉDI SZERBIÁT ÉS GÖRÖGORSZÁGOT.

LONDON, szept. 29. A Daily Cronicle Athénból jelenti: A négyesszövetség követi vasárnap közölték Görögországgal, hogy amennyiben Szerbiát, vagy Görögországot támadás éri, a szövetségesek azonnal hadsereget szállítanak partra védelmükre és pénzügyi támogatásban is részesítik a két országot.

AZ ANTÁNT SEGITSÉGE.

ROMA, szept. 29. Az antánt 150—300 ezer embert fog partraszállítani Szalonikiben.

MÉG NEM JÖTT EL ROMÁNIA IDEJE.

BUKAREST, szept. 29. Oroszbarát politikusok memorandumot adtak át Bratianunak, amelyben mozgósítást kívánnak. Bratianu azt felelte, hogy a kormány nézete szerint még nem érkezett el az akcióbálpés ideje.

AZ OROSZ KORMÁNY A CÁRNÁL.

ROTTERDAM, szept. 29. Pétervárról jelentik: Az egész kormány Goremikynnar az élén a cárhoz a főhadiszállásra utazott.

A ZEPPELINEK ALDOZATAI.

AMSTERDAM, szept. 29. Az angol sajtóiroda közli: A legutóbbi Zeppelin-támadás harmincegy embert megölt és százhuszonnégyet megsebesített. Öt bomba esett le.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadóvállalat (Murai Jenő.)

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőnccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz (Gradinata del Sasso Bianco 3., I. em. Wurzer-ház) juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

KÉT ELEGANSAN BUTOROZOTT SZOBA KIADÓ

külön vagy együttvéve fürdőszobahasználattal. Cím a kiadóban.

ADJUNK LÁTCSÖVEKET KATONÁINKNAK!

Jó távcső egész csapatokat megmenthet a meglepetés veszedelmétől és az ellenség kikémlelésére is a legbiztosabb segítő eszköz!

Küldjük el távcsöveinket hős katonáink számára a Hadségélyező Hivatal címére: Budapest, IV. Váci-utca 38. szám.

Előfizetéseket és hirdetések

felvesz

A TENGERPART kiadóhivatala

GRADINATA DEL SASSO BIANCO 3. sz.
(Wurzer ház I. emelet). - Telefon 229.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 229. Postafiók 105.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

ELEGANS EBÉDLŐ ÉS HALOSZOBA

villanyvilágítással és fürdő-, továbbá konyha-hahasználattal magános özvegnél kiadó.
Cím: Via Pomerio 7., 2. sz. ajtó.

ÜGYES VARRÓNÓ,

ki házakhoz is elmegy, elvállal varrást caet-eg Fiumén kívül is. Cím: A. F., Androna dei Calafati 1., II.

SZOBÁK KIADÓK.

Két szépen berendezett szoba külön bejáratúval, jutányosan kiadó. Cím: Via Carducci 12 sz., II. em. balra. Telef. 11-89.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO.

30 szoba

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

Catti György utóda

es. és kir. udvari szállító

GYÓGYSZERTÁRA
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpanak, az összes ásványvizek, toalettcikk, szépségszerek stb. stb.

Fiumei első magyar rizshántoló és rizskeményítőgyár részv.-társaság.

FIUME.

Különlegesség

FÉNYKEMÉNYÍTŐ
táblácskákban.



VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkeskedik.

UJBÓL MEGNYILT A

BORSA vendéglő

Via delle Pile 2. (a Grande-kávéház épülete).

KITŰNŐ KONYHA. — JÓ BOROK.
KÓBANYAI POLGÁRI SÖR. —
ABONNENSEK FELVÉTELEK.

Szíves pártfogást kér:

Konrád Zsófia.

NESTLÉ-FÉLE GYERMEKLISZT

Csesemők
gyermek és lábadozóknak legjobb tápláléka gyomor- és bélbetegségek után.
Mindenkor kapható.

Próbadoxot és tanácsos orvosi könyvcskét a Gyermeknevelésről teljesen díjtalanul kéri a Nestlé-féle Gyermekliszt-társaság. Wien I., Biberstrasse 7 C.

SCHÖN I. — Szépség és hajápolási terme — SCHÖN I.

Via Carducci 12. II. em. Telefon 11-89

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (manicur, villanyos arcmassázs (vibrations massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyukszemvágás stb. Diszfésülések elvállaltainak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztenek.

A tanügyi hatóságtól jóváhagyott használt és új

iskolakönyvek

kaphatók **ZANUTEL A.** könyvkereskedésében
Via Adamich 4. - Telefon 197.
Könyvjegyzék ingyen.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság

Adria Palota

takarékbetétek után

4³/₄ % kamatot fizet

A moratorium tartama alatt elhelyezett takarékbetétek nem esnek a moratorium korlátozásai alá. :-:



Tudja Ön már, **ALGA?** : hogy mi az :

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos eredménnyel használható csúzfájalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag, nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztántartására és bármely szoba levegőjének illatosítására.

Kapható kizárólag! **Budak D.** gyógyszerésztárában
VIALE DEAK — FIUME — VIALE DEAK